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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA DÉCIMA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA 
COMISIÓN EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS Y COMBATE A LA 
CORRUPCIÓN.  

En las instalaciones del Palacio Municipal de Guadalajara, ubicado en la Avenida Hidalgo 
número 400, siendo las 11:08 once horas con ocho minutos del día 11 once de octubre de 2022 
dos mil veintidós, en la Sala de Juntas de la Sindicatura, previo citatorio girado a los integrantes 
de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción, 
suscrito por la Síndica Presidenta de dicha comisión, en los términos del artículo 110 fracción I 
del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, se dieron cita los integrantes de la misma con 
la finalidad de llevar a cabo la décima segunda sesión ordinaria, de conformidad con la siguiente 
propuesta de orden del día: 

 
I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
II. Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 
III. Lectura y en su caso aprobación del acta de la décima primera sesión ordinaria de la 

Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 
de fecha 08 de septiembre de 2022. 

IV. Presentación del informe semestral del Secretario Técnico de la Comisión Edilicia de 
Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción. 

V. Informe de los asuntos turnados a la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de 
Cuentas y Combate a la Corrupción, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 
110 fracción III del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara. 

VI. Asuntos varios. 
VII. Clausura. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Buenos días a todos. 
Siendo las 11:08 once horas con ocho minutos del día 11 de octubre de 2022, damos inicio a la 
décima segunda sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de 
Cuentas y Combate a la Corrupción.  

 
PUNTO I DEL ORDEN DEL DÍA. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM 
LEGAL. 

En desahogo del primer punto del orden del día le solicito al secretario técnico proceda a 
nombrar lista de asistencia: 

Secretario Técnico de la Comisión, Hermes Campos Ramírez: Buenos días, como lo ordena 
Presidenta. Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez; presente. Regidor Luis Cisneros Quirarte; 
presente. Regidor Rafael Barrios Dávila; presente. Regidor Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. 
Regidora Mariana Fernández Ramírez. 

Le informo Presidenta que se encuentran presentes 3 de 5 regidores integrantes de la Comisión 
Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción.  
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Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Gracias Secretario, 
con fundamento en lo dispuesto por el artículo 112 del Código de Gobierno Municipal de 
Guadalajara, se declara la existencia de quórum legal para sesionar y válidos los acuerdos que 
aquí se tomen. 

PUNTO II DEL ORDEN DEL DÍA. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DÍA. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Para dar continuidad 
con el desahogo del segundo punto correspondiente a la aprobación del orden del día, le solicito 
al Secretario dar lectura al mismo.    

Secretario Técnico de la Comisión, Hermes Campos Ramírez. Como lo indica presidenta:  

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
II. Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 
III. Lectura y en su caso aprobación del acta de la décima primera sesión ordinaria de la 

Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 
de fecha 08 de septiembre de 2022. 

IV. Presentación del informe semestral del Secretario Técnico de la Comisión Edilicia de 
Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción. 

V. Informe de los asuntos turnados a la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de 
Cuentas y Combate a la Corrupción, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 
110 fracción III del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara. 

VI. Asuntos varios. 
VII. Clausura. 

Es cuánto, presidenta.  

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Está a su 
consideración el orden del día propuesto, por lo que si no tienen observaciones, en votación 
económica les pregunto si es de aprobarse, sírvanse manifestarlo levantando su mano. 
Aprobado por unanimidad de los presentes. 

PUNTO III DEL ORDEN DEL DÍA. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE 
LA DÉCIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS Y COMBATE A LA CORRUPCIÓN DE FECHA 
08 DE SEPTIEMBRE DE 2022. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Dando continuidad 
con el desarrollo de esta sesión y en desahogo del tercer punto del orden del día, pongo a su 
consideración la dispensa de lectura del acta de la décima primera sesión ordinaria de la 
Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción de fecha 
08 de septiembre de 2022, toda vez que la misma les fue remitida vía correo electrónico, por lo 
que les pregunto si es de aprobarse la dispensa que se propone, sírvanse manifestarlo 
levantando su mano. Aprobado por unanimidad de los presentes. 
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Una vez aprobada la dispensa de referencia, les consulto, si aprueban el contenido del acta de la 
décima primera sesión ordinaria de esta comisión edilicia celebrada el pasado 08 de septiembre 
de 2022 en los términos que al efecto les fue propuesta. Si no tienen comentarios en votación 
económica, les pregunto si es de aprobarse. Aprobado por unanimidad de los presentes. 

 
PUNTO IV DEL ORDEN DEL DÍA. PRESENTACIÓN DEL INFORME SEMESTRAL DEL 
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE 
CUENTAS Y COMBATE A LA CORRUPCIÓN. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. En desahogo del 
cuarto punto del orden del día, me permito ceder el uso de la voz al Secretario Técnico de esta 
Comisión para la presentación de su informe semestral. 

Secretario Técnico de la Comisión, Hermes Campos Ramírez. Gracias Presidenta, como lo 
indica; en mi carácter de Secretario Técnico y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 111 
fracción VIII del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, me dirijo muy respetuosamente a 
ustedes, con el fin de presentar el informe semestral de los asuntos dictaminados y de los 
pendientes por dictaminar, respecto del periodo comprendido del mes de abril al mes de 
septiembre de 2022. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Damos cuenta de la 
presencia del regidor Tonatiuh, buenos días. Adelante secretario. 

Secretario Técnico de la Comisión, Hermes Campos Ramírez. Gracias. En este acto se les 
hace formal entrega del citado informe. Que a modo de síntesis, hago de su conocimiento lo 
siguiente: 

 Se realizaron un total de 6 sesiones ordinarias. 
 Fueron recibidos un total de 10 turnos, de los cuales 3 fueron remitidos a esta Comisión 

como convocante y 7 como comisión coadyuvante. 
 Como comisión convocante fueron dictaminados 2 de los 3 turnos recibidos; y como 

comisión coadyuvante se han dictaminado 3 turnos. 
 Esta comisión tiene un solo asunto pendiente por dictaminar con el carácter de convocante y 

5 en los que figura como coadyuvante. 

Finalmente, una vez más reitero mi absoluta disposición y total compromiso para seguir 
colaborando con cada uno de ustedes, así como con sus respectivos equipos de trabajo. Al 
mismo tiempo quiero agradecer a las y los integrantes de esta comisión la gentileza de sus 
atenciones. Téngame todos a sus órdenes. Muchas gracias. 

Regidor Rafael Barrios Dávila. Muchas gracias, secretario. 

Secretario Técnico de la Comisión, Hermes Campos Ramírez. Gracias. Es cuánto.  
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Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Muchas gracias 
secretario. Agradezco tu conducción siempre tan profesional, proactiva y por supuesto 
propositiva. Sin duda el trabajo del secretario ha llevado a buen puerto, ha ayudado a que los 
trabajos de esta comisión siempre lleguen los consensos, el trabajo colegiado, el respeto a la 
normativa y por supuesto también a la técnica edilicia. Gracias. 

 
PUNTO V DEL ORDEN DEL DÍA. INFORME DE LOS ASUNTOS TURNADOS A LA COMISIÓN 
EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS Y COMBATE A LA 
CORRUPCIÓN, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 110 
FRACCIÓN III DEL CÓDIGO DE GOBIERNO MUNICIPAL DE GUADALAJARA. 

En desahogo al quinto punto del orden del día, y en ejercicio de la atribución que me es 
conferida por el artículo 110 fracción III del Código de Gobierno Municipal, hago de su 
conocimiento que fueron turnados a esta Comisión Edilicia dos asuntos, mismos que les fueron 
enviados a sus correos electrónicos.  

El primero de ellos, el Turno 226/22 que es una iniciativa del regidor Luis Cisneros Quirarte, para 
reformar el Código de Gobierno Municipal de Guadalajara y el Reglamento de Contratación y 
Ejecución de Obra Pública y servicios relacionados con la misma del Municipio de Guadalajara. 
Solicito al Secretario Técnico exponga una síntesis de este turno. 

 
Secretario Técnico de la Comisión, Hermes Campos Ramírez. Como lo solicita Presidenta. 
La ponencia fue turnada a las comisiones edilicias de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia, 
como convocante y a las de Obras, Públicas, Planeación del Desarrollo Urbano y Movilidad; y de 
Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción, como coadyuvantes. 

La ponencia señala que, uno de los temas de mayor relevancia en el ámbito gubernamental es el 
respectivo a la obra pública, al tratarse de trabajos de construcción, ya sea de infraestructura o 
edificación, promovidos por la administración pública y el cual tiene como objeto el beneficio de 
la comunidad.  

Refiere que una de las principales propuestas que han surgido a nivel internacional consiste en 
la Iniciativa de Transparencia en el Sector de la Construcción, conocida como CoST 
(Construction Sector Transparency, por sus siglas en inglés), la cual trabaja con el Gobierno, la 
industria de la construcción y la sociedad civil para promover la divulgación, validación e 
interpretación de datos en proyectos de infraestructura y obra pública. 

Si bien el formato propuesto por CoST, no es vinculante ni obligatorio, con la iniciativa, se 
propone adicionar el marco reglamentario municipal de Guadalajara con los elementos jurídicos 
que permitan establecer ese estándar de datos de infraestructura. 

 

 Es cuanto Presidenta. 
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Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Gracias Secretario. El 
segundo asunto es el Turno 260/22, correspondiente a la iniciativa del regidor Itzcóatl Tonatiuh 
Bravo Padilla, para realizar un estudio sobre los decretos y acuerdos relacionados con el Fondo 
Iconia. 

Sobre este particular debo señalar que a través del oficio 4526/22 recibido por esta presidencia 
el 15 de septiembre de 2022, el Secretario General del Ayuntamiento, informa que en sesión 
ordinaria del Ayuntamiento, celebrada el pasado 13 de septiembre del presente año, se aprobó 
turnar a esta Comisión edilicia, así como a la de Asuntos y Coordinación Metropolitana el 
referido turno 260/22. Al oficio se adjuntó el dictamen que resuelve el turno 067/22 aprobado en 
la Décima Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y 
Combate a la Corrupción, celebrada en conjunto con la Comisión de Hacienda Pública y 
Patrimonio Municipal el día 23 de agosto del presente año. 

Posteriormente, mediante oficio 4593/2022, recibido por esta presidencia el pasado 21 de 
septiembre de 2022, el Secretario General, en alcance del oficio número 4526/22, remite el 
expediente referente al multicitado turno 260/22, adjuntando para ello, el turno 067/22, así como 
los oficios en los que constan las opiniones técnicas solicitadas.  

Con lo anterior, se tienen por informados los asuntos turnados a esta Comisión Edilicia en 
términos de lo dispuesto por el artículo 110 fracción III del Código de Gobierno Municipal de 
Guadalajara. 

 
PUNTO VI DEL ORDEN DEL DÍA. ASUNTOS VARIOS. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Dando continuidad 
con el desahogo del sexto punto orden del día relativo a asuntos varios, pregunto a mi 
compañera, de quien doy cuenta su presencia, y compañeros regidores si alguno de ustedes 
desea hacer uso de la voz en este apartado. Sí, adelante regidor. 

Regidor Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. Si gracias, presidenta. Buenos días todavía a todos. 
Solamente para solicitar, en virtud de que el turno y el dictamen, que se había votado aquí en las 
Comisiones de Transparencia y de Hacienda fue regresado por petición de un servidor al Pleno, 
quisiera ver si es posible que se programe en la próxima sesión se me permita hacer la 
presentación del asunto, es decir, que venga agendado con el propósito de pueda yo hacer una 
exposición relacionada con el tema y las razones por las cuales solicité regresarlo, que se 
regresara y el pleno estuvo de acuerdo en regresarlo. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Le parece o le 
propongo regidor que busquemos empatar agenda junto con la Comisión que es coadyuvante en 
el tema para ver la viabilidad del mismo.  

Regidor Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. Muy bien. 
 
Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. De acuerdo, ¿alguna 
otra intervención en asuntos varios?  
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PUNTO VII DEL ORDEN DEL DÍA. CLAUSURA. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Bien, pues si no hay 
más intervenciones, en cumplimiento al séptimo y último punto del orden del día se declara 
clausurada esta décima segunda sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de Transparencia, 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción, siendo las 11:18 once horas con dieciocho 
minutos del día 11 de octubre de 2022. Muchas gracias a todas y todos. 

Regidor Rafael Barrios Dávila. Gracias presidenta. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Que tengan muy buen 
día. 

Atentamente 

Los integrantes de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y 
Combate a la Corrupción 

  
 

Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez 
Presidenta de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 
 
 
 

 

Regidor Luis Cisneros Quirarte 
Vocal de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 
 
 
 
 

Regidor Rafael Barrios Dávila 
Vocal de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 
 

Regidor Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla 
Vocal de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 

Regidora Mariana Fernández Ramírez 
Vocal de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 


